



# 中国贸促会预警信息快报

2024

中国国际贸易促进委员会法律事务部



# 第 791 期

(2024 年 12 月 4 日)

## 目 录

### 一、对华经贸摩擦案件

1、美国商务部将 136 个中国实体加入实体清单 .....	1
2、美国财政部将 5 个中国实体和 8 艘中国船只加入特别指定国民清单 .....	1
3、美国对聚酯加工丝发起第一次双反日落复审调查 .....	1
4、阿根廷对中国拉链及其零件作出反倾销终裁 .....	2
5、匈牙利通报中国出口沐浴玩具不合格 .....	2
6、波兰通报中国出口玩具邮票不合格 .....	3

### 二、境外安全风险预警

1、厄瓜多尔一城市发生袭击事件至少 10 人死亡 .....	3
2、马耳他全国学校遭炸弹威胁 .....	4
3、澳大利亚昆士兰州东南部遭遇 20 年来最强降雨 .....	4

### 三、全球经贸动态

1、国际货币基金组织上调佛得角经济增长预期 .....	5
2、印度第二财季 GDP 增速远低于各方预期 .....	5
3、丹麦工资上涨创历史新高，第三季度同比增 5.2% .....	6

## 一、对华经贸摩擦案件

### 1、美国商务部将 136 个中国实体加入实体清单

2024 年 12 月 2 日，美国商务部工业和安全局（BIS）发布公告，将 140 个外国实体加入实体清单（Entity List），其中包括 136 个中国实体。

### 2、美国财政部将 5 个中国实体和 8 艘中国船只加入特别指定国民清单

2024 年 12 月 3 日，美国财政部外国资产控制办公室（OFAC）发布公告，将多个外国实体和关联船只加入 SDN 名单，其中包括 5 个中国实体和 8 艘中国船只。

### 3、美国对聚酯加工丝发起第一次双反日落复审调查

2024 年 12 月 2 日，美国商务部发布公告，对进口自中国和印度的聚酯加工丝（Polyester Textured Yarn）发起第一次反倾销和反补贴日落复审调查。与此同时，美国国际贸易委员会（ITC）对进口自中国和印度的聚酯加工丝发起第一次反倾销和反补贴日落复审产业损害调查，审查若取消现行反倾销和反补贴措施，在合理可预见期间内，涉案产品的进口对美国国内产业构成的实质性损害是否将继续或再度发生。利益相关方应于本公告发布之日起 10 日内向美国商务部进行应诉登记。利益相关方应于 2025 年 1 月 2 日前向美国国际贸

易委员会提交回复意见，并最晚于 2025 年 2 月 12 日就该案回复意见的充分性向美国国际贸易委员会提交评述意见。

#### 4、阿根廷对中国拉链及其零件作出反倾销终裁

2024 年 11 月 29 日，阿根廷经济部发布 2024 年第 1280 号公告，对原产于中国、印度、印尼和秘鲁的拉链及其零件作出反倾销终裁，决定对涉案国家不同的产品类别设定不同的最低限价，对出口离岸价（FOB）低于最低限价的涉案产品征收相当于最低限价与出口离岸价差额的反倾销税，具体如下：中国金属拉链最低限价为 28.7 美元/千克、聚酯纤维拉链为 13.5 美元/千克、塑料拉链为 12.8 美元/千克、带有铜齿或铝齿的布带为 12.5 美元/千克、带有尼龙或聚酯纤维齿的布带为 7.5 美元/千克、带有塑料齿的布带为 6.6 美元/千克、带有其他齿的其他布带为 15.4 美元/千克；秘鲁涉案产品的最低限价为 12.8 ~ 44.8 美元/千克；印度尼西亚涉案产品的最低限价为 12.5 ~ 38.1 美元/千克；印度涉案产品的最低限价为 13.1 ~ 42.8 美元/千克；措施自公告发布之日起生效，有效期为三年。涉案产品为拉链和带有普通金属、尼龙或聚酯纤维齿以及注塑链齿的布带，产品的南共市税号为 9607.11.00、9607.19.00 和 9607.20.00。

#### 5、匈牙利通报中国出口沐浴玩具不合格

2024 年 12 月 3 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品塑料小部件易被取出，儿童可能会放入嘴中导致窒息，

不符合《玩具安全指令》和欧洲标准 EN 71-1 的要求。匈牙利通报中国出口沐浴玩具不合格。警报编号：A12/03458/24。

## 6、波兰通报中国出口玩具邮票不合格

2024 年 12 月 3 日，据欧盟非食品类快速预警系统（RAPEX）官网消息，因产品的橡胶部分含有过多的邻苯二甲酸二（2-乙基己基）酯（DEHP），可能会损害儿童健康并对其生殖系统造成损害，不符合《REACH 法规》的要求。波兰通报中国出口玩具邮票不合格。警报编号：A12/03464/24。

（以上信息来自国外官网、中国贸易救济信息网等网站）

## 二、境外安全风险预警

### 1、厄瓜多尔一城市发生袭击事件至少 10 人死亡

2024 年 12 月 1 日，厄瓜多尔南部埃尔奥罗省埃尔瓜沃市当天发生武装袭击事件，造成至少 10 人死亡。据报道，当天 5 时左右，一伙武装分子在埃尔瓜沃市拉维多利亚区朝一处出租房内正在睡觉的人无差别射击，造成至少 10 人死亡，死者包括厄瓜多尔人和哥伦比亚人。警方已对案发现场实施封锁，并对事件展开进一步调查。警方调查显示，此次袭击事件可能与有组织犯罪帮派之间的争斗有关。今年年初以来，厄瓜多尔多地恶性犯罪高发，帮派暴力升级，政府通过

签署“国内武装冲突”政令并实施紧急状态，以打击盘踞在各地的有组织犯罪团伙。10月3日，厄政府宣布包括首都基多和埃尔奥罗省在内的多地实施为期60天的紧急状态。

## 2、马耳他全国学校遭炸弹威胁

2024年12月2日，马耳他警方说，当天早上该国几乎所有学校都遭到炸弹威胁，导致一些学校出现恐慌，大量老师和学生被疏散。目前警方已排除炸弹威胁。马耳他媒体援引警方消息称，马耳他所有公立学校、部分私立学校和教会学校几乎同时收到同一封电子邮件，邮件内容显示“你的教学楼内有爆炸装置”，邮件有可能是通过国外IP地址批量发送到各个学校的电子邮箱。据当地媒体报道，警方已排除学校存在炸弹威胁，并通知学校恢复正常教学秩序。目前，马耳他警方正在进一步调查该电子邮件的来源。马耳他总理阿贝拉当天谴责这起炸弹威胁事件。

## 3、澳大利亚昆士兰州东南部遭遇20年来最强降雨

2024年12月3日，澳大利亚媒体报道，昆士兰州东南部数日来经历了20年来最强降雨，多条河流发布洪水警告。今年的首次夏季暴风雨席卷该州。布里斯班和黄金海岸等地出现严重内涝，街道被淹、车辆被洪水冲走。同时，凯恩斯以北的部分地区则遭遇高温热浪。在布里斯班市，突发洪水淹没了罗马街及多个城区的道路，库帕鲁、伍朗加巴和斯通斯角等地区的车辆浸泡在水中。其中，罗萨利地区在

一小时内降雨量高达 70 毫米，霍兰德公园记录了 33 毫米降雨量。洪水还涌入商铺和居民区。昆士兰东南部部分地区创下 12 月单日最大降雨量纪录。洛克耶山谷地区遭遇强降雨，黄金海岸的天气状况尤为恶劣。紧急救援人员成功解救了马奇里巴地区被困的五人。当地气象局警告公众不要在洪水中驾驶或涉水行走。洛根河和阿尔伯特河 2 日达到洪峰，而尼让河和库梅拉河的水位已开始回落。

（以上三条信息来源：中国国际贸易促进委员会海外安保信息技术（北京安库）经贸摩擦预警点）

### 三、全球经贸动态

#### 1、国际货币基金组织上调佛得角经济增长预期

据驻佛得角共和国大使馆经济商务处报道，国际货币基金组织近日将佛得角 2024 年经济增长预期由 4.7% 上调至 6%，2025 年经济增长预期由 4.7% 上调至 5%，增速较 2023 年由放缓转变为加快，高于撒哈拉以南非洲国家平均水平。此外，预计本年度佛得角通胀率将保持在 2% 以下，中期接近欧元区通胀水平；经常账户赤字亦将减少，中期稳定在约 2.5%。

#### 2、印度第二财季 GDP 增速远低于各方预期

据环球时报消息，印度政府近日公布的数据显示，在 7-9 月的第

二财季，印度 GDP 增长速度下跌至 5.4%，远低于各方预期，是近两年来季度数据的最低水平。《印度快报》分析认为，经济增长放缓的主要原因是印度工业部门发展受阻，增长率从上季度的 8.3% 降至 3.6%。通胀高企导致民众消费意愿下降，影响了工业部门发展。而工业放缓又导致城市就业市场疲软，进一步影响了居民的消费能力。数据还显示，印度投资、出口方面的表现也不及预期。当前印度经济增长放缓受全球经济影响，出口疲软和输入型通胀并存，对印度外向型经济发展造成影响。《印度快报》称，政府应加大投资力度，同时进一步调整相关政策，改善外资投资环境，以提振就业并刺激经济。这一数据公布后，印度金融市场出现波动，对印度央行的降息预期提升。

### 3、丹麦工资上涨创历史新高，第三季度同比增 5.2%

据驻丹麦王国大使馆经济商务处报道，《丹商报》近日表示，2024 年第三季度丹麦工资同比上涨 5.2%，创 2017 年第一季度以来的最高增幅。这也是连续第八个季度工资增幅超过 3%。公共部门领跑工资增长，第三季度同比涨幅达 5.7%；私营企业板块增长 5%；地区政府部门的工资增幅为 4.9%。工资的强劲增长不仅弥补了通胀危机带来的实际工资损失，还为私人消费提供了有力支撑，同时也反映了丹麦劳动市场的健康发展。



中国贸促会企业跨境贸易投资法律综合支援平台（贸法通）



网站



微信公众号



微信小程序

7\*24小时商事法律公共咨询热线：400-8899-460

---

统筹：中国贸促会法律事务部

内容：中国贸促会商事法律服务中心

美编：中国贸促会信息中心

联系方式：中国贸促会法律事务部公平贸易处 010-88075573